



HR 4037B/24.06.2008

Parlamentul României Camera Deputaților

INTERPELARE

Obiect: Strategii guvernamentale de reîntoarcere în țară a intelectualilor români

Adresată: Domnului Paul Păcuraru

Ministrul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse

Din partea: Domnului Eduard Hellvig

Deputat PC de Bihor

Stimate domnule ministru,

Cunosc și salut demersurile ministerului de organizare a unor burse a locurilor de muncă, în marile aglomerări urbane din Europa, acolo unde muncesc cetățeni români în număr semnificativ (Roma, Castellon, Torino), în conformitate cu **Hotărârea nr. 187/2008 privind aprobarea Planului de măsuri pentru revenirea în țară a cetățenilor români care lucrează în străinătate**. Problema pe care o ridic este conexă acestora.

Este bine de știut că, în cadrul acestor târguri de locuri de muncă, domeniile cele mai solicitate au fost construcțiile și serviciile. Rezultă de aici că proiectul ministerului s-a dovedit ineficient, cel puțin în cazul subiecților români aparținând categoriei intelectualilor. Fie programul ministerului nu este suficient de convingător pentru acești subiecți, fie nu există o comunicare eficientă între cele două părți. Cred, în consecință, că politica guvernamentală de readucere în țară a muncitorilor români necesită o revizuire, așa încât să vizeze și categoria intelectualilor (medici, ingineri, șamd) .

De asemenea, consider că autoritățile române ar trebui să demareze anumite programe coerente și eficiente, pentru a stopa "exodul creierelor", care continuă încă. Autoritatea guvernamentală trebuie să înțeleagă că rațiunea pentru care acești intelectuali au plecat în străinătate pornește de la premisa că salariile din țară nu le ofereau minimum de confort psihic și fizic necesar. Deci, este nevoie de revizuirea unui set de politici publice, care țintesc salarizarea mai multor categorii socio-profesionale. Adaptarea strategiilor guvernamentale la noile realități de pe piața europeană a muncii este inerentă. În consecință, cred că Ministerul Muncii ar trebui să aducă în prim-plan o viziune și o abordare de efect asupra strategiilor guvernamentale de revenire în țară a acestora.

Drept urmare, vă rog, domnule ministru, să-mi precizați ce acțiuni veți întreprinde în vederea soluționării acestor aspecte.

Solicit răspuns scris.

Cu respect,

Eduard Raul Hellvig

Deputat- Circumscripția Electorală nr.5, Bihor

